

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 181 (8477) ♦ Вторник, 15 ноября 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

## НА ФИНИШЕ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!



В городском пассажирском автотранспортном предприятии с высоким качеством производит ремонт карбюраторов слесарь широкого профиля К. К. Дубов. Он отлично знает устройство всех марок машин, может добротнo отремонтировать любой узел, деталь автомобиля.

Карл Карлович — рационализатор. Многие его предложения внедрены в производство.

На снимке: К. К. Дубов.

Фото М. Бабенко.

### ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

В канун 60-й годовщины Великого Октября труженики колхоза «Коммунар» выполнили народнохозяйственный план двух лет пятилетки по продаже мяса, молока, а также зерна. На заготовительные пункты отправлено 578 тонн мяса, 1496 тонн молока и 8400 тонн зерна.

Отмечая славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники решили до конца года поставить на молокозавод дополнительно 90 тонн молока.

**В. ТНАЧЕНКО,**  
председатель колхоза.

**А. ПОСТНОВ,**  
секретарь парткома.

**А. КУЗЬМИНА,**  
председатель сельисполкома.

П. Емельянов, А. Орлов, П. Литвинюк, Н. Луненков и другие.

Коллектив три квартала занимает первые места в социалистическом соревновании среди транспортных предприятий города, успешно выполняет план по всем технико-экономическим показателям.

**Н. ЛИТВИНОВ,**  
директор АТП-5.

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

Славными трудовыми делами ранее, а ко второму ноября. Подметил советский народ 60-летие Великого Октября. Достоинно встретил замечательный юбилей коллектив автотранспортного предприятия № 5. План двух лет пятилетки выполнен не к седьмому, как было намечено

Отлично потрудились бригады В. Сухова, И. Самсонова, А. Сычева, А. Асафова. Запевалями многих хороших дел стали ударники коммунистического труда

## ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

Идет заседание заводского штаба. Вопрос стоит о фосфорной кислоте. Кислота идет с большим содержанием гипса. В результате цех двойного суперфосфата не может выпускать качественную продукцию.

На заседание приглашены и виновник — начальник цеха экстракции Н. В. Коробов, и истец — начальник цеха двойного суперфосфата С. П. Цветов. — Мы гоним брак, — говорит Цветов. — Мало того, все течи заклеиваются влажной массой.

Детально разбирают члены штаба причины возникшей проблемы. Выясняется, что суперфосфатчики работают, что называется, вслепую. Они не знают, какого качества поступает кислота. Поэтому трудно регулировать технологический процесс. Между тем, ни отдела технического конт-

роля, ни диспетчерская служба не ведают, что за кислота вырабатывается в цехе фосфорной кислоты и поступает на производство минеральных удобрений. Штаб потребовал от руководства цеха немедленно поправить положение.

Уже на следующее заседание у членов штаба были полные выкладки по работе цехов экстракции.

Мы привели здесь один из многих характерных примеров деятельности штаба трудового дня, который работает на химическом заводе. Он создан по инициативе коммунистов предприятия. В его состав вошли директор завода, ведущие специалисты, представители парткома, завкома и контрольной службы.

Главная задача заводского штаба — социалистическое сорев-

нование среди рабочих коллективов основных цехов. На заседаниях подводятся итоги каждого рабочего дня, детально рассматривают работу каждого цеха, каждой смены. Учитываются и производственные показатели, и соблюдение технологических параметров. Необходимо отметить, что если смена и перевыполнила задание, но не выдержала всех технологических требований, коллектив исключается из списка кандидатов на ведущие места.

Однажды смена «В» серноокислотного цеха № 3 перевыполнила план на 23 процента, но лишилась первого места. Были, конечно, обиды, негодование. Но факт неоспорим. Этой сменой был допущен выпуск продукции с технологическими отклонениями. Поэтому даже такой отличный количественный пока-

затель не был принят во внимание.

Большое значение придает гласности трудового соперничества цехов и смен. Результаты детального анализа минувшего рабочего дня отражаются в оперативных «молниях» и «тревогах». Буквально через два часа после заседания на видных местах, в цехах вывешиваются эти по-настоящему боевые листки. Критические сигналы штаба бьют в цель. Вот одна из «молний»: «Начальнику автотранспортного цеха И. Позурскому! По Вашей вине простоял цех экстракции фосфорной кислоты. Обеспечьте вывозку фосфогипса». Положение было исправлено тотчас.

**В. КАЗАКОВ,**  
редактор  
радиогазеты  
химзавода.

## О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать восьмую сессию Верховного Совета СССР девятого созыва 14 декабря 1977 года в городе Москве.

(ТАСС)

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

## Месячник по повышению плодородия почвы

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов рассмотрели вопросы повышения плодородия почвы. В принятом постановлении отмечается, что в колхозах и совхозах проводится определенная организаторская работа по обеспечению высокого урожая в 1978 году. На 10 ноября с. г. впахано 4856,3 тысячи гектаров зяби при плане 4449 тысяч гектаров; в основном засыпаны семена яровых зерновых культур, 94 процента из них первого и второго класса.

Колхозы и совхозы вывезли 6635 тысяч тонн органических удобрений при плане 6521,6 тысячи тонн. Значительно перевыполнили план вывозки навоза на поля хозяйства Питерского, Перелюбского, Озинского, Красноармейского и Духовницкого районов.

Вместе с тем во многих колхозах и совхозах не в полной мере используются возможности для увеличения вывозки органических удобрений. Хозяйства Дергачевского, Аткарского и Новобурасского районов годовой план выполнили на 50—55 процентов. Во многих хозяйствах области не созданы постоянные механизированные отряды и звенья по накоплению и вывозке органических удобрений на поля. Недостаточные объемы работ выполняются специализированными подразделениями «Саратов-агрохимтреста».

В целях усиления темпов вывозки органических удобрений на поля бюро обкома КПСС и

исполком областного Совета народных депутатов объявили с 15 ноября ударный месячник по вывозке органических удобрений. В этот период должны быть усилены темпы работ, обеспечено более эффективное использование перегноя. Принято предложение производственного управления сельского хозяйства облисполкома по вывозке в дни месячника 1900 тысяч тонн органических удобрений.

Райкомам и горкомам КПСС, райгорисполкомам, сельскохозяйственным органам, первичным партийным организациям и руководителям хозяйств предложено создать во всех колхозах и совхозах механизированные отряды и звенья по вывозке органических удобрений на поля, снабдить их необходимой техникой, организовать между ними действенное социалистическое соревнование.

Специализированному объединению «Саратовагрохимтрест» рекомендовано активизировать работу районных подразделений по вывозке удобрений на поля, довести до каждого из них напрядженные задания и установить строгий контроль за их выполнением.

Райкомам и горкомам КПСС, райгорисполкомам, сельскохозяйственным органам, партийным организациям и руководителям колхозов и совхозов предложено широко развернуть организаторскую работу по мобилизации тружеников села на активное участие в ударном месячнике по вывозке органических удобрений на поля.

### В центре общественной жизни

Доклад товарища Л. И. Брежнев «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, вызвал огромный интерес у коммунистов, всех тружеников Балакова и Балаковского района. Учитывая огромную значимость этого события и стремление широких масс трудящихся глубже изучить доклад товарища Л. И. Брежнева, партийные, комсомольские и профсоюзные организации города и района организуют специальные занятия в трудовых коллективах.

В связи с этим состоялось очередное занятие в городской школе пропагандистов, которое всту-

пительным словом открыла секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

С лекциями - консультациями по принципиальным оценкам, идейно-теоретическим выводам и положениям, выдвинутым Л. И. Брежневым в докладе, выступили преподаватели филиала политехнического института кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова, кандидат экономических наук Ю. В. Селезнев, кандидаты исторических наук А. Г. Ахметова и Ю. И. Кедров.

С методикой проведения занятий по изучению доклада товарища Л. И. Брежнева пропагандистов ознакомил заведующий кабинетом политического просвещения горкома партии А. Г. Жаренов.

### Гарантийные паспорта тракторам

Механизаторы колхоза «Красное знамя» Аркадакского района подготовили к весне будущего года все зерновые сеялки и почвообрабатывающие орудия. На линейку готовности поставлены более двадцати колесных и гусеничных тракторов.

Успех обеспечивают соревнование и бригадно-узловой метод организации труда. В мастерской налажена реставрация и изготовление отдельных деталей. К но-

вому году намечено завершить ремонт оставшихся 56 тракторов.

Организовано проходит ремонт сельхозинвентаря и машин в колхозах «Победа», «Хопер», имени Мишурнина, совхозах «Аркадакский» и «Кистендейский». Каждая машина, выходя из мастерской после ремонта, получает гарантийный паспорт. В ряде хозяйств механические мастерские переведены на двухсменную работу.

(ВСП).



РЕПОРТАЖ **Флаг над фермой**

Напрямую от Хлебновки до Медынки рукой подать — каких-то 5 — 6 километров, но пока водоем не покрыт толстым льдом, здесь вынуждены пользоваться круглым путем, вдвое превышающим расстояние прямой. Для нынешней техники это тоже не расстояние, если бы не осенняя распутица. Дожди расквасили грунтовку так, что от бетонки до второй фермы автомашины без помощи трактора с тросом не пройти.

...Над фермой уже развевался красный флаг. Все доярки были на своих рабочих местах, и до собрания нам удалось побеседовать лишь с заведующей фермой Антониной Трофимовной Садчиковой. Естественно, поскольку одна из доярок фермы — Елена Акимовна Сучкова — по итогам соревнования вышла в передовые доярки области, в первую очередь речь зашла о ней. Все-таки, как же она при одинаковых условиях работы умудряется значительно опережать своих подруг и ежегодно увеличивать надой молока? За десять истекших месяцев, например, Е. А. Сучкова добыла 3175 килограммов молока на корову — на полтонны больше, чем в среднем по ферме. В чем же секрет ее труда?

— Никакого «секрета» в работе Е. А. Сучковой не было и нет, — сказала А. Т. Садчикова. — Она также старательна в работе, как и остальные семь ее подруг, но видит дальше их и понимает больше. У каждой доярки 26 коров. Е. А. Сучкова принимает все меры к тому, чтобы это были высокопродуктивные коровы. Если у какой-либо в период лактации обнаруживаются пороки, Елена Акимовна подбирает из нетелей ей замену,

выаживает ее, приучает к себе. На это требуется дополнительное время, много терпения, но опытная доярка всегда добивается своего и взамен выбракованной коровы ставит к кормушке лучшую по продуктивности.

После дойки в крошечном красном уголке собрался весь коллектив. За победу в предоктябрьском социалистическом соревновании переходящий красный вымпел и Почетную грамоту райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов принимает заведующая фермой Антонина Трофимовна Садчикова. Принимает смело, с чувством исполненного долга. Везь успех налицо: на каждую корову надоев молока на 285 килограммов больше, чем за такое же время прошлого года, что позволило коллективу фермы считаться лучшим в районе. Да и сейчас дела на ферме идут неплохо: в среднем на корову здесь получают около 6 килограммов молока — в два раза больше, чем в среднем по району.

— Приложим все силы к тому, — заявила от имени всего коллектива А. Т. Садчикова, — чтобы до конца года набить на корову еще не менее 600 килограммов молока.

А лучшая доярка фермы Е. А. Сучкова получила более высокую награду — Почетную грамоту обкома КПСС и облисполкома, а также ценный подарок. Конечно, успехам своей более удачливой подружки позавидовали, пожалуй, все доярки фермы, но здесь для каждой из них действительно созданы все условия для высокопроизводительного труда, и каждая может добиться большего.

**Б. ТНАЧЕНКО.**  
Колхоз «Новый быт».

Трибуна ударника Пятилетки  
**Высокая оценка**

Праздник Октября — это трудовые подарки производственных коллективов, украшенные в камчат дома, улицы и проспекты. Это пора молодежных свадеб и новоселий.

Нынешняя 60-я годовщина Великого Октября знаменательна и для многих семей. Администрация завода, профсоюзная организация вручили орден и ключи от квартир.

Я грузюсь на заводе 10 лет. Полюбила его. Он стал для меня родным. Здесь шофером работает и мой муж.

Встав на трудовую вахту в честь славного праздника, я досрочно справилась с принятыми обязательствами. На своем станке обрабатываю крепежный материал для дизеля. Рада, что мой труд высоко оценен правительством — я награждена медалью «За трудовое отличие».



Приложу все усилия, чтобы успешно справиться с обязательствами, принятыми на пятилетку.  
**Н. КОЗЛОВА,**  
токарь ремонтно-механического цеха завода имени Дзержинского.  
Фото М. Бабенко.

**ПОЧЕРК СТРОИТЕЛЕЙ**

Двенадцать человек из пятнадцати в нашей бригаде — ударники коммунистического труда. Первого августа мы рапортовали о выполнении плана двух лет пятилетки, 25 августа — годовых социалистических обязательств. Сейчас работаем в счет 1978 года. Вместо 1,3 кубических метра бетона и сборного железобетона по норме, ежедневно укладываем 3,36 кубических метра.

Комплексная бригада **П. ДЕНИСОВА** управления нулевых работ Жилстроя.

Коллектив управления строительства механизации работ выполнил план двух лет десятой пятилетки собственными силами к 24 октября. До конца года будет дополнительно освоено 1,5 миллиона рублей. Мы приложим все силы для успешного ввода новых мощностей на химическом заводе, Саратовской ТЭЦ-5, птицефабрике.

От имени трехсот пятидесяти шоферов автоуправления рапортуем — план двух лет выполнен.

**В. МАЖУКНО, Г. МИУСОВ, А. ШИЛОВСКИЙ.**

Тебе, Родина, в день шестидесятилетия с радостным чувством исполненного долга сообщаем — план двух лет пятилетки нами выполнен. Готовы и дальше работать так же, не снижая темпов, улучшая качество.

Коллективы бригад формовщиков **А. ЕРШОВА, Н. ЛАТЫШЕВА** и цеха кислородного производства завода № 3 КПП.

**Трудовые подарки**

Работая на сверхтиповом оборудовании, коллективы наших комплектов добились замечательных успехов, выполнив задание четырех лет пятилетки к 60-летию Великого Октября.

**В. БУЛАНОВ, Х. ШАРИПОВ, Ю. БАСОВ, А. КАНЕЛЬСКИЙ, Л. СЛЮСАРЬ,** помощники мастера; **Л. ВАХНИНА,** аппаратчица формирования ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

В социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября наш коллектив добился замечательной победы: план двух лет пятилетки выполнен досрочно.

**В. ЛЫТОЧКИН,** начальник цеха № 6 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

В честь юбилея Октября досрочно выполнили план двух лет пятилетки коллективы цехов розлива бутылочного пива, вина и безалкогольных напитков. Освоены новые виды конфет — «Спортивный», «Орбита», «Лукум», «Ландыш», «Мир», 700-граммовый пряник «Юбилейный».

**В. ПОНОМАРЕВ,** директор пивоваренного комбината.

План двух лет пятилетки выполнили 108 человек, а также коллективы «Салона модной обуви», заведующий Ж. Манукян, цеха № 1 фабрики ремонта и пошива обуви, прокатные пункты города, заведующий Г. Самарцев, бригада женского легкого платья ателье № 6, бригадир В. Солдатов, бригада верхней мужской одежды ателье «Обновление одежды», бригадир В. Сырщина, ремонтно-строительное управление № 5, бригадир Г. Кондрашов.

**В. ЛАРИН,** начальник управления бытового обслуживания населения.

**НАШИ ИНТЕРВЬЮ**

**ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ**

Труженники объединения «Балаковорезинотехника» большое внимание уделяют соревнованию за улучшение качества, повышение производительности труда, за высокую культуру производства, коммунистическое отношение к труду. Итоги его подводятся ежедневно, в честь победителя поднимается флаг трудовой славы.

— Как организовано соревнование, наковы его формы, каких результатов достиг коллектив объединения? — с этими вопросами наш внештатный корреспондент **Яника Филатова** обратилась к заместителю председателя заводского комитета **Владимиру Ивановичу Левину.**

— В соревнование включились коллективы 9 основных производственных и 20 вспомогательных цехов. Свыше 7500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих приняли личные социалистические обязательства. Администрацией, парткомом и заводским комитетом профсоюза объединения в декабре 1976 года были разработаны условия социалистического соревнования на 1977 год.

— Расскажите, пожалуйста, о победителях социалистического соревнования, инициаторах почта «Пятилетку — досрочно!».

— В авангарде социалистического соревнования по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки идут пресовщики кавалера ордена «Знак Почета» Татьяна Павловна Ариетова, которая работает в счет февраля 1978 года, В. Мефедов, выполнивший план двух лет пятилетки в июне 1977 года. Бригада шифовщиков-переховщиков, руководимая кавалером ордена «Знак Почета» наставником молодежи бригадиром **Клавдией Федоровной Жерлицыной,** выпустила 920 тонн сверхплановой продукции, в настоящее время она близка к выполнению плана трех лет пятилетки и работает в счет ноября 1978 года.

Хорошими результатами в труде встретил славный юбилей коллектив смены «В» цеха № 11 неформовой техники (начальник смены Г. Примаков).

Радуется успехи бригады соляных ванн цеха № 3 неформовой техники (бригадир кавалер орде-

на «Знак Почета» К. Кадышев), выполнившей задание четырех лет пятилетки.

Исходя из основных задач экономической политики партии, участники соревнования сосредотачивают свои усилия на коренных вопросах развития производства. Стержнем соревнования стала борьба за повышение эффективности производства и качества работы.

— Каких результатов в целом добился коллектив предприятия? Что способствовало этому?

— Коллектив нашего объединения в повышении качества продукции добился неплохих результатов. Изделия, аттестованные на государственный Знак качества, в настоящее время составляют 17 процентов. Значительный вклад в увеличение выпуска продукции с почетным пятиугольником внесли коллективы цехов №№ 2, 10, 11, 12. Продукцию только отличного качества изготавливает сборщик цеха № 6 П. Колчин, обливщица ремней этого же цеха К. Кудряцева, бригада резиномесителей цеха № 1, бригадир кавалер двух

орденов Трудового Красного Знамени **В. Капустин,** пресовщик цеха № 2 **В. Моисеев, П. Спиридонова** и многие другие.

Много теплых слов можно сказать о руководителях смен цеха № 6 **В. Марковой** и цеха № 10 **М. Предатченко.** Они создали сплоченные коллективы смен, способные решить все задачи, которые им ставит руководство цехов. Эти смены одними из первых включились в соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября и приняли высокие социалистические обязательства: план двух лет пятилетки выполнить к 60-летию Октября.

Большую популярность у нас завоевало соревнование по профессиям. Его мы организуем среди рабочих однородных и, как правило, ведущих специальностей. Такая форма трудового соревнования дает возможность его участникам быстрее осваивать передовой опыт.

С августа текущего года соревнование по профессиям вышло за рамки нашего предприятия. Рабочие основных профессий цехов

№№ 1 и 2 получили возможность заключить договоры на соревнование с работниками Белодерковского завода резиновых технических изделий. Думаем, что это даст много полезного в развитии соревнования по профессиям.

Проводятся специальные курсы профессионального мастерства. Они способствуют повышению квалификации рабочих, воспитанию чувства гордости за свою профессию.

Непрерывным фактором повышения эффективности производства, ускорения темпов роста производительности труда являются строгое соблюдение ленинских принципов сочетания моральных и материальных стимулов к труду. Администрация и заводской комитет профсоюза объединения уделяют большое внимание этому вопросу. По условиям социалистического соревнования на 1977 год победителям соревнования предусмотрены различные меры поощрения: занесение на Доску почета объединения, в Книгу почта, награждение Почетными грамотами, ценными подарками и денежными премиями.

С начала года реализовано сверхплановой продукции на 3 миллиона 700 тысяч рублей.



